

## 市领导深入漳浦调研

### 检查景区和非景区景点 涉险隐患排查整治工作

本报讯(杨志鹏 洪锦城)8月24日,副市长、公安局局长林晓东率市应急管理局、文旅局等多部门,到漳浦县调研景区和非景区景点涉险隐患排查整治工作。

市领导一行先后到前亭镇江口湾附近海域和火山岛景区,现场察看景区和非景区景点涉险隐患排查整治落实情况,详细了解相关风险点安全防护设施、通信运营商推进技防物防建设及健全安全治理机制落实情况,指导相关安全措施的不足。

随后,市领导一行到前亭镇政府召开座谈会。会议要求各级各部门要严格落实中央、省、市领导部署要求,牢固树立“人民至上、生命至上”的安全理念,进一步绷紧安全防范这根弦,严防各类事故发生,要以更高政治站位,提升思想认识,切实落实各级领导重要批示指示精神,坚决扛起责任,主动履职尽责,层层落实,坚决杜绝群死群伤事故发生;要以更严工作措施,提升整治效果。部门与县、乡、镇、村要同向发力,统筹协调、合理分工,加大“点、线、面”隐患排查整治力度与带有危险性运动爱好者群体的发现管控工作,运用措施督促企业完善安全防护;要以更多工作机制,提升管控能力。要不断研究健全安全治理机制,在保障安全前提下,发动镇村群众应急救援力量,同时加大典型表彰和宣传力度,加强海上风险与疫情输入防控能力;要以更大力度组织保障,提升落实措施效能。要加大资金和管理保障,各部门要主动介入,完善创新工作方式方法,落细落实工作措施,进一步压实网格社区责任,切实维护群众生命安全和社

## 诏安落细落实亲商、安商、富商政策,得到企业认可——

# “妈妈式服务”印上锦旗

◎本报记者 杨瑞文 沈毅玲 图

“董事长特地嘱咐我,必须把这面锦旗送过来!”近日,环海生物行政经理沈志强将一面写着“排忧解难‘妈妈式’服务,真情为企公仆好情怀”的锦旗送到了诏安金都工业集中区管委会。

正是锦旗中提到的“妈妈式”服务,解了环海生物公司的用水之难。

诏安金都工业集中区原先每日供水量仅约0.6万吨。随着集中区企业和就业岗位增加,且外来人口增多,一些企业已经出现用水困难的现象。福建环海生物科技股份有限公司便是其中之一。

作为一家中外合资科技型企业,环海公司主要是以优质海藻、海带、鹿角菜、巨藻和江篱藻等为原料,利用现代生物工程生产卡拉胶、琼脂等产品。由于生产过程中用水量较大,公司用水紧缺问题逐渐凸显出来。了解到企业难题,金都工业集中区随即根据企业用水情况,设计建设总投资近400万元、日供水量能达到5000吨的四都水库应急工业供水项目。

水续上了,企业的订单也像流水一样“源源不断”。

在诏安,享受到“妈妈式”服务的不仅是环海公司。一段时间以来,诏安县立足实际、深入企业、总结经验,坚持把开展党史学习和推进工作、解决难题相结合,聚焦企业“急难愁盼”等问题,着力于解企之急,做企业的贴心人。

初秋时节,暑热未尽,位于诏安工业园区的福建省新胜达新材料科技有限公司内,几辆叉车有序穿梭在厂房与仓库之间,运送刚刚生产出来的6米长黑色排污管。高自动化的生产设备,所需的操作工人并不多,也让8000平方米的车间略显空旷。

“我们现在是试投产阶段,顺利的话,月底就能正式投产。”新胜达新材料科技有限公司常务副总经理王建国指了指正在生产的设备,继续介绍道,“刚落户的时候,这些用电、用水、排污问题,可让我们犯了难。”

原来,新胜达公司地处的诏安工业园区C区,属于园区新区,基础设施配套尚不完善。而公司主要从事PVC、PE、PP三大系列的环保给排水管和电工套管(排污)管材的生产销售,采用较多的自动化生产设备,对用水、用电、排污要求较高。

了解到新胜达公司的难题后,诏安工业园区及时靠前服务,对接县电力相关部门和福建绿之地投资有限公司,仅用一个月,投入70万元,帮助其解决排水排污和电力配套难题。

“现在公司能投产,真心感谢园区的支持。我们是从广东转移过来的项目,建设期间园区对我们提供的服务,让我们对在诏安的发展前景感到很有信心!”看着车间忙碌的场景,王建国胸有成竹地说道。



福建省新胜达新材料科技有限公司内,叉车有序穿梭在厂房与仓库之间。

急企业之所急,解企业之所难,“妈妈式”服务为诏安企业发展保驾护航:解决企业大门口交通问题,方便了市级重点项目暖春酒业车辆进出,为诏安的青梅加工、销售提供了更多渠道;及时向企业宣传普及惠企政策,为诏安四海食品有限公司提升产能纾解困难,帮助企业申请市级补助金50万元,减缓企业资金压力,带动辐射

果农增加800户;成立项目服务专班,全程代跑,时刻跟踪,让多家企业享受足不出户的办证流程……诏安工业园区负责人表示,下一步园区将继续深入开展“六比一看”竞赛,推进“产业发展项目建设年”活动,从项目谋划、产业规范、强化服务等各个环节,将“妈妈式”服务落细落实亲商、安商、富商的各项政策。

## 全省优秀共产党员徐奇峰:

# “粗坑”细做 大山奇峰

粗坑村位于程溪镇西部,坐落在龙海最高峰大尖山的山坳。八年来,粗坑村发生了翻天覆地的变化,村财从“零”收入发展到年收入15万元,人均可支配收入从0.5万元增长到2.13万元,2018年实现贫困村脱贫摘帽。

带领百姓走上富裕之路的,正是全省优秀共产党员、粗坑村党支部书记——徐奇峰。多年来,他精耕粗坑村,让这个村落从细节处展现大变化。

要致富,先修路。粗坑村地域偏远,交通极其不便,且村落分散。要改变这里的面貌,带领群众致富,首要解决的就是交通问题。解决交通问题关键有两条,一条是连接镇区的大路——主干道,另一条是连接山头的小路——机耕道路。

为了化解主干道征地的难题,他先从本村路段入手,让党员带头。老党员徐福说:“自己要走的路,自己不支持怎么说过去,我的地都不需要补偿。”一批党员带头捐地,还有党员用自家的林地与邻村置换……在多方协调支持下,征地问题解决了,从粗坑村到东楼村4.2公里的道路硬化拓宽到6米,路宽了,平坦了,距离就变得近了。据统计,八年来,徐奇峰累计向上级申请实施项目8个,总投资1500多万元,道路总长达20公里。

脱贫路上,一个不能少。徐奇峰深知村支部书记是一线战斗员,首要任务是管好自身,抓好党建,增强基层堡垒的战斗。粗坑村坚持“定决策从党建入手,促发展靠党建支撑,抓落实靠党建推动”的发展思路,在老党员的支持下,在新党员的引领下,多措并举,在扶贫开发工作中取得了较好成绩。几年来,村里发动青年人外出务工750人,并引导群众发展花卉和林木种植,如今,美山新村花卉种植面积超过150亩,穷土地渐渐长出“金苗子”。

要让粗坑村有更好的发展,教育不能少。不仅徐奇峰自己留在山区,身为教师的妻子也留在了村里,二十多年来扎根山区,坚守山区的教育事业。

从原本的扶贫重点村,环境复杂组织涣散村,村财薄弱条件艰苦村,变成了山路畅通、路灯明亮、溪水清澈、村容整洁的美丽山村。望着眼前那座高高的大尖山,徐奇峰脑子里,似乎又有一个梦在慢慢腾起……

◎龙闻

## 长泰区马洋溪生态旅游区:

# 裸房穿“新衣” 乡村焕“新颜”



马洋溪旺亭村,裸房整治已见成效。

本报记者 黄子君 摄

从高速公路上俯瞰,只见在青山绿树的映衬中,一栋栋戴上“红帽”、换上“新衣”的房屋点缀着美丽村庄……近年来,长泰区马洋溪生态旅游区以创建省级全域旅游小镇为抓手,全力推进“裸房”整治、“平改坡”等工作,持续推动了乡村“旧貌”焕“新

颜”,打造了一批批原山原水、古香古色、宜居宜业的特色乡村。

“不仅住起来舒服,看起来还美观,我们心里可美了,这可是实实在在的好福利啊!”日前,在马洋溪生态旅游区旺亭村,村民许允清望着新装修好的房子笑着向记者

说道,有了政府的资金补助,他家裸露了六七年的红砖房终于在今年“穿”上了“新衣裳”。

“以前说到回乡,小孩子就念叨着住不习惯、不好玩,现在可喜欢回来了。”许允清感慨道,现在家里住房条件改善了,村庄“颜值”提升了,在外工作学习的儿孙们不仅常常返乡,还会带上朋友来到家乡感受大自然,体验农家乐。

而在村道旁的农家餐馆,老板王小龙正忙着招呼客人。“我们这次装修餐馆,刚好搭上了政府‘裸房’政策的‘东风’,可为我们减轻了不少资金压力!”王小龙告诉记者,这几年来外地游客络绎不绝,接下来他准备筹措资金,投入到餐馆和民宿开办上。“‘裸房’整治不仅让整个村庄面貌焕然一新,也吸引了更多游客前来观光,带动了旅游业发展,最终受益的还是我们。”

◎本报记者 郑斯楠



马洋溪生态旅游区管委会 协办

100 1921 2021  
庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of the Communist Party of China  
★漳州银行业保险业庆祝中国共产党100周年★  
漳州银保监局、闽南日报社 联合 漳州市银行业协会、漳州市保险业协会 协办  
特别报道

# 砥砺前行 干实事 承前启后 再出发

## 招商银行漳州分行坚持党建引领,潜心耕耘,支持实体经济高质量发展

关键词 ▶ “一体两翼” “开放融合” 壮实腾飞的有力翅膀

关键词 ▶ 党建引领 使命担当 打赢业务发展的攻坚战

“时光飞逝犹如白驹过隙”。转眼间,在漳州这块美丽的水仙花之乡,在闽南金三角这片富饶居家、创业福地,招商银行漳州分行以其坚实有力的脚步大踏步跨过了其成立10周年的重要节点。

“欲穷千里目,更上一层楼”。招商银行漳州分行坚持党建引领,在总分行正确领导下,上下一心、众志成城,牢牢把握住十九大以来党和国家对股份制银行的大力支持,以金融政策的大好时机,以对股东负责、对社会负责、对使命负责、对使命负责、对使命负责,立足于金融战线的广阔舞台,致力于在金融支持实体经济发展的事业中继续开足马力、扬帆起航!

“万里征程从未止,无需扬鞭自奋蹄”。在下一个十年里,招商银行漳州分行将始终立足于水仙花之乡这片广袤的沃土,与时俱进、深耕细作,为富美新漳州现代化建设作出更多、更好、更大的贡献!

齐头并进,并驾齐驱;诚信经营,担当奉献。招商银行漳州分行自2011年6月12日成立以来,紧跟漳州市委、市政府战略部署,固守金融本源,努力发挥自身优势,持续推进总行“轻型银行”3.0经营模式转型发展的战略目标和“一体两翼”的战略定位,始终坚持“以服务立行、以专业制胜”的理念,积极融入地方经济建设和社会发展,与城市同呼吸共成长,已成为漳州区域一支重要的金融力量。零售银行业务优势凸显,持续稳步发展,公司银行业务特色鲜明,支持和服务地方经济社会发展的能力不断增强。截至2021年6月30日,招商银行本外币存款余额54.29亿元,各项贷款余额97.72亿元,为漳州地方经济社会发展作出了应有的贡献,受到社会各界和广大客户的肯定。

乘风破浪,勇往直前;亮点纷呈,硕果累累。2021年上半年,招商银行漳州分行零售业务再次取得历史性突破,成功实现厦门分行首单“一名委托人成立多单家族信托”业务之后,首单金葵花保险金信托和首单金葵花财富信托业务也相继落地。同时,招商

银行漳州分行继续彰显差异化经营特色,结合招商银行投行业务优势,在债券承销、结构性融资等投行业务做出特色。2019-2020年期间,参与发行各类债券和撮合租赁业务累计达66.5亿元;取得龙文区财政国库集中支付代理银行资格,获得国企存款比选相应的存款份额;支持古雷石化产业建设取得较大成效。

承前启后,继往开来;奋楫向前,再创辉煌。2021年下半年,招商银行漳州分行将继续巩固提升零售银行业务的体系化优势,持续聚焦“三优一大”,不断巩固提升个人贷款领先优势、财富管理专业化经营优势、信用卡品牌优势,加强数字化赋能,提升线上经营能力,做大做强基础客群。同时,以公司差异化特色经营所取得的阶段性成绩为突破口,牢固树立品牌效应,持续做好从龙文区、龙文区、南靖县到高新区、东山区等超过30个的专项债辅导项目,充分发挥招商银行集团企业优势,持续做好四大国企直融比选项目各项具体服务工作,努力为漳州地方经济发展做出更大、更多、更好的贡献。

学懂弄通、深度融合;学深悟透、学以致用。招商银行漳州分行始终坚持党建引领,推动党建与业务发展深度融合,将党建工作融入经营管理的全过程和各环节,做到政治和业务的高度统一和全面统筹。一方面把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,在学懂弄通做实上下功夫。另一方面注重理论联系实际,把思想政治学习成果转化为立足本职工作推动全行转型发展的行动实践,坚决落实好党中央及上级党委各项决策部署。将理论学习同提高经营管理水平、促进高质量发展有机结合起来,把学习成果应用到打造大财富管理价值循环链和战略转型的具体工作中去,做到学以致用,积极推动各项业务健康稳健发展。

线上线下,深入学习;广泛宣传,形式多样。招商银行漳州分行充分运用各种行内外的线上平台及“学习强国”学习平台,深入宣传党史学习教育的重大意义,努力营造学党史、悟思想、办实事、开新局的良好氛围。招商银行漳州分行党委通过党委中心组学习研讨等形式开展学习研讨;各支部结合“三会一课”组织学习活动,全体党员通过内部一事通、党建工作微信群自学《党史百年天天读》等党史教育相关材料,充分利用“学习强国”“招银大学”等学习平台自觉开展学习。组织参观“漳州110”等红色教育基地、观看红色电影《1921》、开展“唱首红歌献给党”线上唱红歌大赛,以及“我来讲

党史”主题教育系列活动。邀请市委党校教授开展《学党史,明初心使命》专题培训,组织党委、支部书记参加红色故都江西瑞金、长征出发地江西于都党史学习教育专题培训暨支部书记集中轮训等形式多样的党史学习教育活动。

多办实事、凝心聚力;关怀呵护、示范引领。招商银行漳州分行扎实开展“我为群众办实事”实践活动,关心关注员工感受,全力塑造开放、融合、平视、包容的企业文化,通过打造“最佳员工体验银行”,推动实现“最佳客户体验银行”。漳州分行领导班子带头深入一线,广泛听取意见建议,研究解决员工的烦心事、揪心事,增强员工的获得感、幸福感、安全感,通过设立员工加油站,彰显工会对广大会员的关爱。积极组织开展行庆客户回馈活动,在漳州古城开展汉唐集市客户回馈活动,活动现场吸引人流量8000余人,参与活动4000余人,提高了漳州分行在当地的品牌影响力,提升了大众对招商银行的品质影响和文化认可。与此同时,结合党内评优评先,着力发掘先进典型,特别是在党史学习教育中涌现出的基层先进典型和感人事迹。突出宣传敢于改革创新、勇于担当作为、善于攻坚克难、取得突出成效的典型代表,提升员工荣誉感与自豪感,引导广大党员干部奋战“十四五”建功新征程。(王芳炜)